

将对口帮扶工作进行到底

——周口职业技术学院扶贫工作纪实

记者 刘华志 王珂 通讯员 皇甫超

盛夏时节，在沈丘县新安集镇三大夫营村，村民贾留功正忙着采摘盛夏的果实。

“贾大哥，今年西瓜收成怎么样啊？”

“挺好的！村‘两委’给出点子、找路子，联系宣传到位，你看，这茬西瓜又快摘完了。”

两年前，贾留功还是村里的贫困户，全家靠种玉米一年收入不到2000元。2018年，在周口职业技术学院驻村工作队的帮助下，他建起了草莓、西瓜大棚，收入大幅增加。

“感谢党的扶贫政策，感谢驻村工作队的好点子，现在的日子过得亮堂堂的。”贾留功对记者说。

贾留功一家由贫困迈向富裕是周口职业技术学院驻村工作队与村“两委”发展特色种植业扶贫项目，变“输血”为“造血”，带领村民实现整体脱贫的一个缩影。

鼓起村民钱袋子

三大夫营村地理位置偏僻，这里的村民世世代代过着面朝黄土背朝天的农耕生活，摆脱贫困是几代人的梦想。脱贫攻坚战打响以来，在上级部门和对口帮扶单位周口职业技术学院的帮助下，村“两委”响应县、乡“一村一品”发展要求，大力推进种植业结构调整，发展特色种植业。目前，该村有草莓种植园40多亩、蔬菜种植园30多亩、食用菌（香菇种植）基地1个、种植大棚18个，为实现“一村一特色”、乡村振兴打下良好基础，村民脱贫致富的梦想逐渐成为现实。

“高校有党建优势、教育优势、科技优势，应当充分发挥脱贫攻坚生力军作用。”周口职业技术学院院长李清臣说。2019年以来，三大夫营村在周口职业技术学院的帮扶下，积极动员村里的致富带头人申办家庭农场、合作社等新兴农业经营主体，村级农业规模化经营逐渐形成。集约养鸡项目是周口职业技术学院为三大夫营村量身定制的产业扶贫项目。以“企业代养”模式帮扶贫困户，贫困户参与企业管理，享受企业分红，第一批5000只鸡苗已送至三大夫营村。周口职业技术学院充分利用农牧工程学术优势，组织科技服务团成员深入代养企业现场指导养殖场温度、通风、光照、饲养管理及疫病防控等相关技术，并赠送疫苗、饲料、养殖书籍、消毒药等。沈丘县鑫图种养植专业合作社负责人程纪伟说：“有学院专家们的帮助，今年挣钱了，我一定多多帮扶贫困户。”

精神扶贫富脑袋

“培育和践行社会主义核心价值观，是农村精神文明建设的永恒主题。”周口职业技术学院党委书记刘士欣说，周口职业技术学院不仅盯着村民的口袋，还有村容村貌和村民的精神气神。

在村文化广场，忙完了一天的活儿，老党员陶保根走在又宽又平的柏油路上，心里特别敞亮。“以前，村里没有像样的文化活动场所，就连村室都很破旧。现在，看看我们的村室和便民服务中心，多气派！”陶保根说。

周口职业技术学院大力推进“精神扶贫”，以文娱活动、舆论宣传为抓手，促进贫困群众从“要我脱贫”变“我要脱贫”。为推进“精神扶贫”，周口职业技术学院驻村工作队在村里成立了腰鼓队、

舞蹈队，购买了多种乐器、音响、演出服装等。他们充分利用自身优势，邀请周口市豫剧院的文艺骨干到村开展古装戏文艺汇演，丰富了村民的精神文化生活。此外，该院积极开展送医送药、文化下乡和“一会六评”活动，对贫困户进行走访慰问，送去礼品和礼金，对选出的文明户、好媳妇、好婆婆和脱贫典型等进行奖励。

“有扶贫项目，年年有钱赚，吃穿不愁，教育、医疗、住房有保障，村子环境变美，大家办事方便，还有休闲娱乐场所，我们的生活真是越来越幸福……”村民陶文亮说。

李清臣说：“既要富口袋，也要富脑袋。在保障物质生活的同时，还要让人民群众在文化上、精神上、生态环境上、社会治理上、教育上、健康上获得满足感和幸福感。”

打好扶贫组合拳

周口职业技术学院坚持扶贫攻坚教育先行，深入贯彻落实国家教育精准扶贫政策，多次研讨部署指导驻村工作队和帮扶责任人开展对帮扶教育精准扶贫工作，确保不让一个学生因贫失学，不让一户脱贫户因学返贫。在帮扶工作中，周口职业技术学院打出了教育、智力、产业、众筹帮扶的“组合拳”。

“受疫情影响，今年小学放假延迟，村小学校舍小、闷热难耐，周口职业技术学院驻村工作队了解情况后，及时为村小学购置了5台空调。”近年来，该院在教育扶贫方面加大投入力度，筹资5万元创办了“儿童之家”，开设了“儿童书屋”，购置了1000多本儿童读物和娱乐

器材12套；为村小学91名在校小学生购买秋季校服，为贫困户学生购置羽绒服、棉袜、棉手套等过冬衣物。在物质保障的同时，校团委组织优秀团干多次到村小学开展普通话的宣传教育和留守儿童主题书画比赛。每年春季，学院派出车辆，组织村小学生到周口博物馆、森林公园、周口市国防教育基地、周口体育馆参观学习，让小学生感受国家的发展和社会的进步。目前，全村义务教育入学率达100%、巩固率达100%，贫困学生辍学率为零。

“活了这么大，我还不知道自己的血型，现在终于知道了。”68岁的村民王素兰说，这可真得感谢周口职业技术学院护理学院。为贯彻落实健康扶贫工作措施，坚决打赢脱贫攻坚战，周口职业技术学院做实做好群众的“健康守门人”，学院结合自身在医疗方面的优势，深入开展健康扶贫，通过义诊、健康宣教等方式送医上门服务，努力减少和避免当地群众因病致残、因病返贫，有效改善了当地群众的健康状况，有效提升了群众对健康扶贫工作的获得感和满意度。

驻村第一书记王彦伟表示，下一步，我们要认真做好调研，根据三大夫营村的发展实际和新农村建设的要求，重点实施“三大工程”，千方百计做好村里的帮扶工作。加大工作力度，出台帮扶计划和产业扶贫计划，落实计划实施，健全制度，合理分工，注重宣传，认真执行驻村工作人员守则、制度，模范遵守村规民约。加强学习，在帮扶中增长才干，确保不出事，多干事，干好事，不辜负学院领导的殷切希望和全村居民的热切盼望。

扶沟县教体局

三举措筑牢未成年人防溺水防线

本报讯（记者 刘华志 通讯员 何梦侠）随着夏季的到来，未成年人溺水进入多发、高发期，防范未成年人溺亡工作成为教育系统安全工作的重中之重，为切实防止溺水意外事件的发生，扶沟县教体局着力做好三方面工作，为未成年人的生命健康筑起牢固的安全防线。

一是加强组织领导。协同扶沟县政法委、公安局、水利局、民政局、文化广电旅游局、妇联、团委联合出台了未成年人防溺亡专项治理工作方案，成立专项工作领导小组、办公室，与各乡镇（街道）、各学校签订防溺亡工作目标责任书，细化工作职责，层层夯实责任，构建“网格化管理”格局。

二是加大防溺水宣传教育力度。组织全县中小学校（幼儿园）上防溺水专题安全教育课，引导学生通过观看教育视频、召开主题班会、制作黑板报等方式，增强防溺水安全意识；通过召开家长会，发放《致家长的一封信》，签订未成年人防溺亡承诺书，利用微信、QQ发送警示信息，移动终端来电显示防溺水公益广告等措施，增强家长的监护意识；通过张贴倡议书、标语，悬挂条幅，播放防溺亡宣传广播等形式，营造浓厚的舆论氛围。

三是严格督导检查。6月22日至29日，县防溺办组织县政法委、教体局、水利局、民政局成立联合督查组，对17个乡镇（街道）防溺办、34个行政

村、20所学校的防溺水工作进行了专项督导检查，检查发现，大部分乡镇、行政村、学校对未成年人防溺亡工作高度重视，措施得力，档案资料齐全，但也有部分乡镇、行政村工作落实不到位，下一步县防溺办将通过召开会议、压实责任、下发通报、不定期检查等多种形式，对各乡镇防溺水工作进行督查，对因工作不到位、责任不落实等引发未成年人溺亡事故的，将依法依规追究相关单位及个人责任。

目前，已发放教育部《致家长的一封信》103893份，与家长、学生签订防溺水承诺书103649份，张贴防溺水倡议书27551份、标语3519条，悬挂条幅1212幅，出防溺水专题板报664期，“珍爱生命，预防溺水”集体签名89911人，防溺水专题教育学校版完成74.7%，家庭版完成89.6%，发布防溺水安全警示信息10677条，出动宣传车197辆。通过宣传教育，未成年人防护意识普遍提高，自护自救能力显著增强，为今年未成年防溺亡奠定了良好基础。

安全重于泰山，防范必于未然。“我们会一直绷紧安全这根弦，时刻不放松。也希望广大学生家长务必增强安全意识和监护责任，加强对孩子的教育和管理，只有学校、家庭、社会三结合，形成教育合力，才能有效防范溺水事故发生，保障青少年生命安全。”扶沟县教体局相关负责人表示。

周口一高举行“云毕业典礼”

本报讯（记者 王珂 通讯员 张海云）“有句话叫相濡以沫，不如相忘于江湖。我想把忘记的‘忘’，改为守望的‘忘’，相濡以沫，不如相忘于江湖。”7月19日，一场以“不负前勇，不惧远方”为主题的网上直播毕业典礼，在周口一高图文信息中心举行，学生代表丁晴鹤的发言，深深触动了在场每一位的心灵。

与以往不同，今年这场特殊的毕业典礼采取“线上+线下”模式举行，毕业生代表在现场参加毕业典礼，其余毕业生通过直播参加“云典礼”。据统计，有一万七千多人通过网络观看了周口一高这场“云毕业典礼”。

“母校永远是你的坚强后盾。”毕业典礼上，周口一高党委书记孙东来回忆起与学生三年来一起学习、生活的时光，他说：“同学们，不管将来过多久、走

多远，你们永远都走不出老师的心；无论顺境或逆境，成功或失败，母校永远是你的坚强后盾；周口一高永远是你生命中一个重要驿站，周口一高永远是你生活中的一处重要港湾。想着她，不要忘记致青春；关心她，应该是你担当的责任；炫她，应该是你按不住的心思！”会场响起阵阵掌声。

典礼上，3年时光汇成了短视频，回顾了师生携手向目标一起奔跑的美好校园生活。优秀毕业生的发言，师生自编自演的节目，展示了周口一高学子昂扬的精神面貌。学校领导班子为毕业生代表颁发了毕业证。各班主任向高二年级学弟学妹赠送了学习用书。最后，毕业生们向敬爱的老师献上鲜花，向老师鞠躬、与老师深情拥抱，暖心的话语，衷心的祝福，拨动着“线上”“线下”每个人的心弦，让全场师生泪流满面。

教育新闻热线

15290650696 13525720304 18639402906



遗失声明

月2日，声明作废。2020年7月22日

●王书趁就业失业登记证（证号：4116000012000114）和劳动保障事务代理手册丢失，声明作废。2020年7月22日

●周口市华安运输有限公司豫

PX216挂营运证丢失，证号：

411620081919，声明作废。2020年7月22日

●周口市安馨旅行社有限公司旅

行社业务经营许可证副本丢失，编号：

L-HEN16051，声明作废。2020年7月22日

●王红霞位于项城市区106国道

南绿源小区别墅20号的房屋所有权证

丢失，证号：00002420，声明作废。

2020年7月22日

●淮阳县豆门乡王庄加油点成品

油零售经营批准证书正本丢失，证号：

油零售第D4116001，声明作废。2020年7月22日

●皇上行不慎将淮阳县建业城市

建设有限公司开出的建设桂园四期立

方世界储藏室收据丢失，房号为四期储

藏室38号，票据号：1038523，金额：

32417元；票据号：1315231，金额：15533

元；房号为四期储藏室40号，票据号：

1038409，金额：32417元，声明作废。

2020年7月22日

●王萱霏出生医学证明丢失，编

号：Q411965621，出生日期：2017年7

月31日，声明作废。2020年7月22日

●程子博出生医学证明丢失，编

号：O410593919，出生日期：2014年7

通 告

2.全段中型以上车辆禁止通行，请提前绕行。

3.限行时间：2020年7月26日—2020年8月15日。

特此通告

周口市公路管理局
周口市公安局交通警察支队

2020年7月22日

周口市商水静脉产业园生活垃圾焚烧发电项目环境影响评价公众参与第二次公示

垃圾焚烧炉，1×30MW汽轮发电机组。预留600t/d焚烧炉+15MW汽轮发电机组位置。

三、征求公众意见的范围和主要事项

1.征求公众意见的范围：受建设项

目影响或间接影响的单位和个人以

及关注本项目建设的单位和个人。公

众应针对项目建设情况，客观、公正、

真实反映意见。2.征求公众意见的主要事项：您对本项目是否了解？您认为项目区域环

境质量状况如何？您认为项目建设主

对环境产生的影响是什么？您认为项目的

建设应加强哪方面的治理工作？您对该项目的污染防治措施是否满意？您认

为该项目对地区经济发展影响如何？您

是否支持该项目的建设？您对该项目的

其他建议或意见？

四、建设项目的名称及概要

项目名称：周口市商水静脉产业园生活垃

圾焚烧发电项目；建设地点：周口市商水

静脉产业园内；建设性质：新建；项目概

况：本项目焚烧处理周口市商水县及川

汇区生活垃圾。处理规模为1800吨/日，

一期建设1200吨/日，配置2×600吨/日

1.项目建设单位及其联系方式

建设单位名称：城发环保能源（商

水）有限公司

通讯地址：周口市商水县

联系人：孟书任

联系电话：13333855571

电子邮箱：hbnyss01@163.com

2.承担评价工作的环境影响评价机

构名称和联系方式

环评单位名称：河南京达环保工程

有限公司

地址：郑州市金水区文劳路9号院

2号楼5单元5层264号

联系人：赵工

联系电话：15136282308

电子邮箱：2847109917@qq.com